

## **Что делать если вы стали свидетелем загрязнения окружающей среды в результате деятельности золотодобывающих предприятий.**

Очень часто мы узнаем об авариях и промышленных загрязнениях окружающей среды благодаря сообщениям очевидцев. Они не владеют специальными знаниями и не занимаются охраной природы профессионально, но в таких ситуациях играют ключевую роль в обнаружении экологического бедствия.

Если вы наблюдаете что-то необычное: изменение цвета воды или почвы, странный запах – это повод для беспокойства. Иногда ситуация очевидна - например, трудно спутать с чем-то иным нефтяное пятно на воде. Но во многих случаях понять, что происходит, могут только специалисты, которые проведут обследование территории, отберут необходимые пробы и выполнят их анализ.

Первое правило при ликвидации загрязнений окружающей среды - начать как можно быстрее. Чем больше пройдет времени, тем дальше распространится область загрязнения, сложнее будет определить ее границы и больше усилий потребуется для ликвидации последствий. Поэтому о своих подозрениях следует немедленно сообщить в ЕДДС Селемджинского муниципального района по телефону – 112. Необходимо произвести фото- и видеосъемку с указанием даты и времени, а также места, где зафиксировано нарушение экологических норм.

Федеральный закон “Об охране окружающей среды” говорит, что граждане имеют право получать от органов государственной власти информацию о состоянии окружающей среды, направлять в их адрес предложения, жалобы и заявления. Этот закон предоставляет гражданам и некоммерческим организациям право **осуществлять общественный экологический контроль**. Также важно помнить, что сведения об экологии и загрязнении окружающей среды не могут являться государственной или коммерческой тайной.